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         Відповідно до  законів  України «Про освіту»,  «Про повну загальну 

середню освіту», Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» та 

Cтратегії розвитку ліцею «ЕКО» № 198 на 2020-2025 роки педагогічний 

колектив ліцею протягом  2022-2023 навчального року  виконував завдання, 

які є орієнтирами у стратегічному розвитку ліцею «ЕКО» № 198: 

1.Створення умов для виховання особистості свідомого громадянина України 

на пріоритетах і принципах Національної доктрини розвитку освіти 

України       у ХХІ столітті.                                                                              

2. Підготовка випускника закладу освіти, який володіє ключовими 

компетентностями, необхідними для успішного вирішення життєвих завдань       

у різних сферах власної життєдіяльності. 

  3. Створення цілісної системи управління закладом освіти. 

  4. Забезпечення наступності між всіма рівнями повної загальної середньої 

освіти: 

  4.1. Рівень початкової освіти, що передбачає виконання вимог державного 

стандарту початкової освіти (1-4 класи). 

  4.2. Рівень базової середньої освіти, що передбачає виконання вимог 

державного стандарту базової середньої освіти (5-9 класи). 

   4.3. Рівень профільної середньої освіти, що передбачає виконання вимог 

державного стандарту профільної середньої освіти (10-11 класи). 

  5.  Розвиток творчих зв’язків з вищими навчальними закладами Києва           в 

галузі інноваційної освітньої діяльності, розвитку системи професійної 

орієнтації та профільного навчання учнів ліцею. 

   6. Побудова освітнього процесу на науково-концептуальній основі 

інноваційних освітніх технологій. Застосування інформаційно-

комунікаційних технологій, які сприяють формуванню важливих для 

сьогодення інформаційно-цифрових  компетентностей  в освітньому процесі 

та управлінні закладом освіти. 

   7. Спрямування науково-методичної роботи педагогічного колективу ліцею 

«ЕКО» № 198 на мотивацію вчителя до творчої ініціативи, професійного 

зростання, пошуку нових прийомів педагогічного впливу на ліцеїстів. 

   8. Створення умов для розвитку інтересів і здібностей учнів, поглибленого 

вивчення науки шляхом ефективної роботи Наукового товариства учнів ліцею 

«ЕКО» № 198, активної участі ліцеїстів у Всеукраїнських учнівських 

олімпіадах, інтелектуальних, творчих конкурсах. 



   9. Розвиток освітнього процесу на основі педагогіки партнерства між 

учителем, учнем і батьками. 

   10. Впровадження у виховному процесі нестандартних проектних       

технологій, які забезпечують розвиток компетентності життєтворчості 

особистості. 

    11. Формування національної самосвідомості ліцеїстів, виховання 

патріотичних почуттів, любові до рідної землі, свого народу. 

    12. Створення єдиного інформаційного простору, сучасної матеріально-

технічної бази ліцею. 

       Освітні програми ліцею «ЕКО» № 198 розроблені на виконання Законів 

України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Концепції Нової 

української школи, окреслюють рекомендовані підходи до планування та 

організації єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державними стандартами 

початкової, базової та повної загальної середньої освіти. Освітні програми 

спрямовані на формування ключових та предметних компетентностей як бази 

для успішного навчання на всіх рівнях загальної освіти. Організація освітньої 

діяльності в 1-4-х класах ліцею «ЕКО» № 198 здійснюється відповідно до 

законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Концепції 

Нової української школи, Державного стандарту початкової освіти. Навчальні 

плани початкової школи ліцею «ЕКО» № 198 складені на основі Типової 

освітньої програми, розробленої під керівництвом Р. Б. Шияна, затвердженої 

наказом Міністерства освіти  і науки України від 21.03.2018 р. № 268.  

           Освітні програми  для 5-х класів  ліцею «ЕКО» № 198 на 2022-23 н. р. 

розроблено за Типовою освітньою програмою для 5-9-х класів закладів 

загальної середньої освіти, затвердженою наказом МОН «Про затвердження 

типової освітньої програми для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти» 

№ 235 від 19.02.2021 року.  В 5-9-х класах здійснюється поглиблене вивчення 

окремих предметів: математики, географії, англійської мови;           у 10-11-х 

класах -  профільне навчання учнів з предметів: математика, географія, 

українська мова та література.  

        У ліцеї «ЕКО» № 198 протягом 2022-2023 навчального року навчалось 

1184  учні. Одинадцяті класи закінчило 76 учнів. З них із золотою медаллю - 

11 учнів,  зі срібною медаллю  – 2 учні.  Дев’яті класи закінчило 91 учень,          з 

них зі свідоцтвом з відзнакою - 14 учнів.  



Навчально-виховний процес у ліцеї здійснювали 96 педагогів. Серед них 

71 педагог має вищу кваліфікаційну категорію, 30 - педагогічне звання 

«учитель-методист», 27 - педагогічне звання «старший учитель».   

        Відповідно до Законів України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту» та  річного плану роботи ліцею «ЕКО» № 198 на 2022-2023 

навчальний рік адміністрацією ліцею  перевірено виконання навчальних 

програм  за  2022-2023  навчальний рік. Перевірці підлягали класні журнали, 

календарно-тематичні плани педагогічних працівників та їх звіти про 

виконання програм. У ході перевірки встановлено, що навчальні програми 

виконано з усіх предметів.  Відповідно до наказу Департаменту освіти             і 

науки Виконавчого органу Київської міської ради від 31.08.2022  № 86 «Про 

організацію  освітнього процесу у закладах освіти міста Києва в умовах 

воєнного стану в 2022-2023 навчальному  році», з метою організації освітнього 

процесу у ліцеї «ЕКО»  № 198 під час воєнного стану та створення безпечних 

умов для учасників освітнього процесу, на виконання рішень педагогічної 

ради ліцею від 30.08.2022 року  освітній процес у ліцеї «ЕКО» № 198 

проводився  у змішаному форматі. Дистанційне навчання здійснювалось 

шляхом  використання Google-платформи G-Suite for Education. Учні 5-х 

класів вперше навчалися за програмами Нової української школи.  У зв’язку з 

продовженням зимових канікул відбулися зміни                 у структурі 2022-

2023 навчального року. Відповідно до наказу по ліцею «ЕКО» № 198  від 

27.01.2023 року  № 07 «Про виконання рішень педагогічної ради від 27.01.2023 

року»  освітній процес у ІІ семестрі 2022-2023 навчального року розпочався  

30 січня 2023 року  і закінчився 16 червня 2023 року. Термін весняних канікул 

із 27 березня по 02 квітня не змінювався. З метою створення безпечних умов 

для учасників освітнього процесу, на виконання рішень педагогічної ради 

ліцею від 27.01.2023 року освітній процес у ІІ семестрі 2022-2023 навчального 

року проводився у змішаному форматі, згідно із затвердженим графіком 

виходу на офлайн навчання учнів 5-11-х класів.  

       Адміністрацією  ліцею постійно проводився контроль за організацією 

освітнього процесу та виконанням програм під час навчання у змішаному 

форматі. У ході перевірки встановлено, що навчальні програми в 1-11-х класах  

виконано з усіх предметів в повному обсязі за рахунок ущільнення 

навчального матеріалу, об’єднання тем, резервних годин.  У 1-4-х класах 

проведено рівневе оцінювання учнів. У 5-х класах, які навчались за 

програмами Нової української школи, у І семестрі проводилося рівневе 

оцінювання, у ІІ семестрі – оцінювання з використанням 12-бальної системи. 



У 6-11-х класах тематичні  бали  виставлено  на основі оцінок за контрольні 

роботи  з урахуванням поточного оцінювання учнів.           

           З метою створення освітнього простору для розвитку якісної системи 

освіти відповідно до законів України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту», плану роботи ліцею «ЕКО» № 198 на 2022-2023 навчальний 

рік педагогічний колектив ліцею спрямував роботу на реалізацію науково-

методичної теми «Розвиток ключових компетентностей та наскрізних умінь 

учнів в рамках реалізації Концепції «Нова українська школа». Координатором 

методичної роботи у ліцеї є науково-методична рада, яка планує діяльність 

методичних об’єднань педагогів ліцею. Протягом навчального року у ліцеї 

«ЕКО» № 198 працювали такі методичні об’єднання вчителів-предметників: 

-МО вчителів фізико-математичних дисциплін (голова - Федоренко Н. М.) 

-МО вчителів української філології, зарубіжн.літератури (голова-Гончарук Л)  

-МО вчителів природничих дисциплін (голова – Недбайло Л. О.) 

-МО вчителів суспільних дисциплін (голова – Матвійчук І. А.) 

-МО вчителів іноземних мов (голова - Нечипоренко-Воробйова С. О.) 

-МО вчителів початкових класів (голова – Маленко Н. А.) 

-МО вчителів художньо-естетичних дисциплін (голова – Баранов С. В.) 

-МО вчителів фізичної культури, Захисту України (голова-Тафапольська Г.О) 

        З метою розвитку інноваційної освітньої діяльності, науково-

методичного забезпечення освітнього процесу ліцей «ЕКО» № 198 продовжує 

співпрацю з такими вищими навчальними закладами міста Києва: 

- Національним технічним університетом України «Київський політехнічний 

інститут імені Ігоря Сікорського», 

-Київським національним економічним університетом імені Вадима Гетьмана 

-Національним педагогічним університетом імені М. П. Драгоманова. 

Основними напрямками співпраці з вищими навчальними закладами               є 

сприяння в поширенні і впровадженні інноваційних педагогічних технологій, 

виявленні й підтримці талановитих дітей, реалізації додаткових 

загальноосвітніх програм, розвитку системи професійної орієнтації ліцеїстів. 

           Наприклад, у березні 2023 року з метою проведення 

профорієнтаційної роботи серед ліцеїстів команда учнів 11-А класу взяла 

участь у науково-технічному квесті, який проводився Навчально-науковим 

інститутом матеріалознавства та зварювання імені Є. О. Патона, що є 

структурним підрозділом Київського політехнічного інституту імені Ігоря 

Сікорського. Ліцеїсти із цікавістю знайомились з роботою різних лабораторій 

інституту, брали участь у дослідах, дізнавались про професії, які надає КПІ. 



              На початку  навчального року була організована робота методичних 

об’єднань учителів-предметників, які планували і проводили різноманітні 

методичні та педагогічні заходи: предметні тижні, бесіди за круглим столом, 

відкриті уроки, шкільні олімпіади, конкурси, наставництво, індивідуальні 

педагогічні консультації. Робота  методичних об’єднань ліцею  сприяла  

мотивації вчителя до творчої ініціативи, професійного зростання шляхом 

безперервного  підвищення кваліфікації. Педагоги ліцею брали активну участь 

в онлайн конференціях, тренінгах, вебінарах, які проводились Інститутом 

післядипломної освіти Київського університету імені Бориса Грінченка, а 

також на освітніх платформах «На урок», «Всеосвіта», «ЕdEra», «Prometheus», 

які проводились у дистанційному форматі. Вчителі, які працювали у п’ятих 

класах, пройшли навчання за програмами Нової української школи. Учителі 

англійської мови ліцею Нечипоренко-Воробйова С. О. та Галак С. Є. брали 

участь у міжнародній навчальній програмі «Global Language for Resilience 

Programme», яка проводилась Британською Радою у Кракові (Польща) у 

лютому 2023 року,  й отримали міжнародні сертифікати. 

Розвитку професійної компетентності педагогічних працівників сприяла 

робота  методичного семінару в ліцеї «ЕКО» № 198   з теми «Компетентнісно 

орієнтований підхід до реалізації освітньої стратегії Нової української школи». 

Учасники семінару мали змогу вивчити теоретичні засади компетентнісного 

підходу до реалізації завдань Нової української школи.      За програмою 

роботи семінару розглядались такі питання: 

- Безперервна освіта нового сторіччя: виклики та пріоритети. 

- Інтернет-платформи в освітньому процесі. 

- Розвиток ключових компетентностей ліцеїстів в умовах змішаного формату 

навчання. 

- Формувальне оцінювання як засіб визначення індивідуальних досягнень 

учнів. 

- Формування освітнього середовища за допомогою інструментів 

автоматизованої системи «Єдина школа». 

          З метою розвитку професійних компетентностей педагогічних 

працівників  20-21 червня у ліцеї «ЕКО» № 198 відбувся дводенний семінар-

тренінг за участю старшого викладача Інституту післядипломної освіти 

Київського університету імені Бориса Грінченка Цибульської Світлани 

Михайлівни за темою «Особливості надання психосоціальної допомоги учням 

у надзвичайних ситуаціях. Підтримка життєстійкості педагога               у 

надзвичайних ситуаціях». Педагоги  ліцею отримали корисні інструменти та 

практики для збереження психічного здоров’я дітей на уроках та                 у 



позаурочний час, а також дієві інструменти запобігання емоційному 

виснаженню та стресу на роботі для педпрацівників.   

      У рамках роботи методичних об’єднань ліцею вивчалась система 

педагогічної діяльності вчителів, що атестувались у цьому навчальному році. 

У грудні 2022 року в ліцеї проведена декада педагогічної майстерності 

вчителів «Мій кращий урок», під час якої педагоги ділились своїм методичним 

досвідом, проводили відкриті уроки.  На засіданнях методичних об’єднань 

педагоги, які атестуються, виступали з творчими звітами щодо  методичних 

доробок з власного досвіду. Також педагоги ліцею публікують власні 

методичні матеріали на різних освітніх платформах. Методична робота 

педагогічного колективу   сприяла підвищенню рівня професійної  

компетентності, розвитку творчої ініціативи, росту професійної майстерності 

педагогічних працівників. У 2022-2023 навчальному році було проатестовано 

14 педагогів ліцею. Серед них 11 педагогів підтвердили кваліфікаційну 

категорію «спеціаліст вищої категорії», присвоєно кваліфікаційну категорію 

«спеціаліст вищої категорії» одному педагогу.  Учителю початкових класів 

Гаврилюк Наталії  Володимирівні присвоєно педагогічне звання «учитель-

методист». Опубліковані нею методичні матеріали з досвіду роботи на веб-

сайтах «Всеосвіта» і «На Урок» у 2022 році затверджені Вченою радою 

Київського університету імені Бориса Грінченка: «Діагностувальна робота      з 

предмету «Я досліджую світ» на тему «Пізнаємо себе і світ» для учнів          2 

класу».  

         З метою розвитку інформаційно-комунікаційних технологій  педагогічні 

працівники ліцею протягом навчального року брали участь в онлайн 

опитуваннях. У квітні 2023 року взяли участь в анкетуванні Інституту 

цифровізації освіти «Готовність та потреби вчителів щодо використання 

цифрових засобів та ІКТ в умовах війни: 2023». 

        Відповідно до Законів України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту», наказу Департаменту освіти і науки від 07.10.2022 р.  № 104 

«Про проведення І (шкільного) та ІІ (районного) етапів Всеукраїнських 

учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2022-2023 н.р.», наказу 

Департаменту освіти і науки від 04.11.2022 р. № 122 «Про організацію та 

проведення І (районного) та ІІ (міського) етапів Всеукраїнського конкурсу-

захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Київського 

територіального відділення Малої академії наук України у 2022-2023 н. р.», 

річного плану роботи ліцею «ЕКО» № 198  на 2022-2023 навчальний рік та      з 

метою  розвитку творчого потенціалу обдарованої молоді у ліцеї «ЕКО»       № 

198 протягом  навчального року здійснювалась робота з розвитку 



інтелектуально та творчо обдарованих ліцеїстів. Педагогічний колектив ліцею 

«ЕКО» № 198 забезпечив сприятливі умови для розкриття інтелектуальних та 

творчих здібностей учнів шляхом проведення предметних тижнів педагогічної 

майстерності, учнівських олімпіад з навчальних предметів, творчих конкурсів, 

індивідуальної роботи   з ліцеїстами. Протягом навчального року 

продовжувало роботу Наукове товариство учнів ліцею. 

       У жовтні 2022 року  (11-27.10 2022 р.), відповідно до наказу по ліцею 

«ЕКО» № 198 від 05.10.2022  № 133 «Про проведення 1 (шкільного) етапу 

Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у ліцеї «ЕКО» № 

198 в 2022-2023 н. р.», проведено 1 (шкільний) етап Всеукраїнських 

учнівських олімпіад.  Шкільні олімпіади проведено зі всіх навчальних 

предметів у дистанційному форматі на Інтернет-платформі G-Suite for 

Education.  У шкільному етапі взяли участь 535 учнів 5-11-х класів. Журі 

шкільного етапу олімпіад визначило переможців, які брали участь                   у 

2 (районному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад. Районний етап 

Всеукраїнських учнівських олімпіад  проводився дистанційно Інститутом 

післядипломної освіти Київського університету імені Б. Грінченка з 15 

листопада по 18 грудня 2022 року. Це був відбірковий етап для участі у ІІІ 

(міському) етапі олімпіад, у якому учні ліцею брали активну участь і були 

направлені до міського етапу. У ІІІ (міському) етапі ліцеїсти посіли 14 

призових місць та були відзначені дипломами Департаменту освіти і науки: 

 

№ Прізвище учня Предмет Клас Місце Прізвище 

вчителя 

1 Прибиш 

Микола 

Математика 11-А 2 Матушевич      

О. В. 

2 Хлуд 

Олександр 

Математика 11-А 2 Матушевич      

О. В. 

3 Рущак  

Вікторія 

Математика 8-В 3 Цесаренко  

О. Ю. 

4 Прибиш 

Микола 

Українська 

мова та 

література 

11-А 2 Зубкова К. О. 

Чирун Н. Ю. 

5 Безверха  

Марія 

Українська 

мова  та 

література 

8-В 3 Зубкова К. О. 

Чирун Н. Ю. 

6 Яковлєва 

Владислава 

Українська 

мова та 

література 

8-Г 3 Зубкова К. О. 

Яковенко Л. М. 

7 Глущенко Біологія 11-А 3 Костюченко  



Єлизавета О. Л. 

8 Яковлєва 

Владислава 

Біологія 8-Г 3 Костюченко  

О. Л. 

9 Востріков 

Мирослав 

Історія 8-В 2 Матвійчук 

І. А. 

10 Прибиш 

Микола  

Історія 11-А 3 Матвійчук 

І. А. 

11 Безверха 

Валерія 

Географія 11-В 3 Недбайло 

Л. О. 

12 Чумальчук 

Софія 

Географія 9-В 3 Чумальчук 

Т. П. 

13 Минчинська 

Софія 

Англійська 

мова 

10-Б 3 Нечипоренко-

Воробйова С. О. 

14 Татаренко 

Владислав 

Інформатика 10-А 3 Зінченко 

Л. А. 

        

          Протягом 2022 року в ліцеї «ЕКО» № 198  проводилась  пошукова 

дослідницька робота з ліцеїстами 8-11-х класів у секціях Наукового товариства 

ліцею: фізико-математичної, української філології, зарубіжної літератури, 

іноземної філології, суспільних наук, географічної, хіміко-біологічної, 

інформаційних технологій. За результатами цієї роботи   в різних секціях НТУ 

ліцею було підготовлено 26 науково-дослідницьких робіт.         У І (районному) 

етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук, 

який проводився в умовах воєнного стану дистанційно та заочно, у січні 2023 

року, брали участь 22 учнівські роботи. Всі науково-дослідницькі роботи 

ліцею «ЕКО» № 198 були визнані призерами районного етапу конкурсу. За 

заявками журі районного етапу конкурсу-захисту МАН ліцеїсти брали участь 

у ІІ (міському) етапі конкурсу-захисту, під час якого проводився постерний 

захист робіт онлайн, а презентації робіт розглядалися заочно. Призерами 

міського етапу конкурсу МАН стали 5 учнів ліцею, імена яких занесені до 

Золотої книги пошани Святошинського району.  

 

№ Прізвище 

учня 

Клас Місце Секція 

 
Педагогічний 

керівник 

1 Крижанівська 

Анастасія 

10-В     3 

    

Географія Недбайло        

Л. О. 

2 Минчинська 

Софія 

10-Б     2 Літературна 

творчість 

Ковбасенко 

Л. В. 

3 Майко 

 Надія 

10-Б     3 Мистецтвознавство Ковбасенко 

Л. В. 



4 Лазебний 

Максим 

9-Б     3 Математика Федоренко     

Н. М. 

5 Мірненко  

Дарія 

10-А     3 Прикладна 

математика 

Цесаренко       

О. Ю. 

6 Очеретяна 

Софія 

8-В грамота Зарубіжна 

література 

Грідіна  І. І. 

7 Таланова 

 Влада 

10-В грамота Англійська мова Нечипоренко-

Воробйова 

С.О 

 

      З метою виховання поваги до української мови, піднесення її престижу 

серед учнівської молоді  9 листопада у ліцеї «ЕКО» № 198 проведено заходи 

до Дня української писемності та мови. Учителями української мови та 

літератури проводились мовознавчі проєкти, мовознавчі ігри («Найкращий 

знавець орфографії»), презентації(«Цікаве про українську»), навчальні 

диктанти («Нестор Літописець», «Ми нове покоління»), творчі роботи («Мова 

в житті кожного з нас»), які сприяли удосконаленню граматичних навичок, 

формуванню культури мовлення. Учителі початкових класів проводили на 

уроках тематичні бесіди, Гаврилюк Наталія Володимирівна        з учнями 2-Г 

класу провела тематичний проєкт «Що для мене рідна мова». Лейтмотивом 

всіх уроків 9 листопада було шанування традицій українського народу та 

любов до рідної мови. 

          Відповідно до наказу Департаменту освіти і науки Київської міської 

державної адміністрації від 21.11.2022 № 125 «Про проведення І-ІІ етапів ХІІІ 

Міжнародного  мовно-літературного  конкурсу учнівської та студентської 

молоді  імені Тараса Шевченка у 2022-2023  н. р.»,  наказу по ліцею «ЕКО» № 

198 від 09.12.2022 р. № 157  «Про проведення 1(шкільного) етапу ХІІІ 

Міжнародного мовно-літературного  конкурсу учнівської та студентської 

молоді імені Тараса Шевченка в ліцеї «ЕКО» № 198  у 2022-2023  н. р.» з 12 

грудня по 16 грудня  у ліцеї «ЕКО» № 198 проведено  шкільний етап 

Міжнародного мовно-літературного  конкурсу учнівської      та студентської 

молоді імені Тараса Шевченка  серед учнів 5-11-х класів.   Методичне 

об’єднання вчителів української філології (голова МО Гончарук Людмила 

Миколаївна) підготувало завдання конкурсу для учнів 5-11-х класів.  Конкурс 

проведено у змішаному форматі. Учні 5-х класів виконували завдання 

конкурсу в ліцеї в очному форматі (учитель Гладченко Н. М.).       До участі в 

конкурсі було залучено 43 учні. Учасники конкурсу виконували творчі роботи 

за темою мовно-літературного конкурсу та показали глибокі знання теми, 

навички літературної творчості. 



           З метою розвитку пізнавальних інтересів, творчих здібностей,  талантів 

ліцеїстів методичні об’єднання вчителів ліцею «ЕКО» № 198  у змішаному 

форматі проводили предметні тижні.  Під час їх проведення  педагоги ліцею 

впроваджували інноваційні освітні технології: інтерактивні, проектні, 

інформаційно-цифрові технології, нові підходи до розвитку інтелектуальних 

здібностей ліцеїстів. Школярі брали активну участь у різноманітних творчих 

конкурсах та проектах. Наприклад, під час тижня фізико-математичних 

дисциплін (голова МО Федоренко Н. М.) педагоги демонстрували авторські 

презентації («Краса математики», «Видатні математики України», «Фізика      в 

професіях»), проводили уроки-вікторини («Ми живемо в океані світла»), 

цікаві проєкти, конкурси (виготовлення картин та іграшок з плоских та 

об’ємних геометричних фігур) з використанням різноманітних електронних 

ресурсів. Учні 5-11-х класів показали добрі знання, вміння та зацікавленість    

у вивченні предметів, практичному застосуванні знань у повсякденному житті.  

Під час проведення тижня художньо-естетичних дисциплін (голова МО 

Баранов С. В.) педагоги ліцею залучали учнів до активної участі                  у 

підготовці відео-презентацій, концертів, відкритих уроків:  

«Тарас Шевченко – патріот України» (відео-презентація, 8-10 класи, 

Баранов С. В.); 

концерт до свята Восьмого березня (9-10-і класи, Ларченко Т. В.); 

«Музичне мистецтво України» (презентація, 11 кл., Василенко Н. Г.); 

«Світ тварин у мистецтві» (презентація, 6 кл., Полянська О. В.); 

«Розкроювання деталей сумки-шофера»(презентація, 8 кл., Жаровська А.). 

     Протягом навчального року учні ліцею брали участь у різноманітних 

творчих заходах району. У грудні 2022 року п’ятеро ліцеїстів були учасниками 

районного інтелектуального конкурсу «Ерудит».   

Учні : 

 

9-Б Лазебний Максим 

8-Б Лінчук Поліна 

8-В Калина Вікторія 

 

 стали переможцями цього конкурсу, і їх імена занесені до Золотої книги 

пошани Святошинського району.   Міжнародний математичний конкурс 

«КЕНГУРУ» проводиться щороку Київським університетом імені Бориса 

Грінченка,           у якому беруть активну участь і учні ліцею «ЕКО» № 198.  У 

березні 2023 року 86 учнів 2-11-х класів ліцею стали учасниками цього 



конкурсу, який проводився  в онлайн-форматі. Організаторами цього конкурсу 

є педагоги ліцею Федоренко Наталія Миколаївна і Маленко Ніна Анатоліївна.   

    Щороку ліцеїсти є активними учасниками районних спортивних змагань. 

У цьому навчальному році команда учнів 9-х класів взяла участь       у 

спортивно-патріотичній грі «Нація сильних та незламних» серед закладів 

освіти Святошинського району, яка проводилась у квітні 2023 року. 

Традиційно у травні  команда учнів 9-10-х класів ліцею «ЕКО»  № 198 

«Борщагівські соколи» виступала у районному етапі Всеукраїнської дитячо-

юнацької військово-патріотичної  гри «Сокіл» («Джура»). Ліцеїсти показали 

відмінну підготовку та стали переможцями районного етапу (1 місце). Також 

команда «Борщагівські соколи» як переможець районного етапу виступала у 

міському етапі військово-патріотичної  гри «Сокіл» («Джура») та виборола 

призові місця у різних видах змагань.  Керівники команди – вчителі ліцею 

Кирсенко Леонід Васильович і Тафапольська Ганна Олександрівна. Аналіз 

роботи з обдарованими учнями показує, що робота педагогічного колективу 

ліцею «ЕКО» № 198 була направлена на розвиток  та підтримку творчого 

потенціалу ліцеїстів і досягла високих результатів. 

В. О. Сухомлинський назвав школу тонким і чутливим музичним 

інструментом, який творить мелодію людської гармонії, що впливає на душу 

кожного вихованця ; але творити можна лише тоді, коли інструмент добре 

настроєний. Вихователь сьогодні не той, хто впливає з метою формування в 

дитині кимось надуманих рис, а той, хто допомагає їй формувати собі потрібні 

якості, для найновішої самореалізації. 

Саме тому організація виховного процесу в ліцеї у 2022-2023 н.р. склалася 

в чітку систему, яка забезпечила розвиток особистості учнів через навчальну, 

позашкільну та суспільну діяльність.  З  метою залучення кожного учня до 

участі в різних сферах діяльності на основі його нахилів та здібностей, 

організації змістовного позаурочного дозвілля в навчальному закладі виховна 

робота була спрямована на: 

- духовний розвиток особистості, шанобливе ставлення до національно-

культурних традицій, етики, культури, прав і обов’язків громадянина України, 

утвердження почуттів причетності до кращих надбань світової цивілізації; 

- ознайомлення та вивчення звичаїв, обрядів, традицій українського народу; 



- формування в учнів навичок культури здоров’я, безпечної поведінки; 

- підвищення рівня інформованості учнів з питань профілактики 

тютюнокуріння, алкоголізму, наркоманії, профілактики ВІЛ/СНІДу; 

- профілактику поширення випадків фізичного і психічного насильства; 

- попередження торгівлі людьми, всіх форм експлуатації, втягнення у злочинну 

діяльність; 

- подолання злочинності та правопорушень серед неповнолітніх; 

- розуміння вчинків країни-агресора рф, вивчення звірств вчинених країною-

агресором. 

Всі вищезазначені напрямки виховної роботи тісно взаємопов’язані між 

собою , враховувались як при проведенні шкільних заходів, так і 

індивідуальної роботи з учнями. 

На  позакласних  заходах  класні  керівники  виховують  національну  

самосвідомість,  патріотизм,  формують  фізичну  та  екологічну  культуру,  

здоровий  спосіб  життя, та розвиток творчої особистості. 

Виховання дітей є одним із важливих чинників розвитку суспільства, це 

цілеспрямований процес формування гармонійно розвиненої 

особистості. Правильно організована позакласна робота в ліцеї  має величезне 

освітнє і виховне значення. Вона розширює й поглиблює знання, отримані на 

уроці, дозволяє набути багато корисних навичок, а, отже, наближає навчання й 

виховання до життя. Позаурочна робота спрощує особистий підхід до учнів, 

створює сприятливі умови для розвитку в них самостійності. 

Завдяки виховній системі  розкрились кращі риси характеру ліцеїстів і 

були виявлені їх творчі потенціали. Значна увага приділялась національно- 

патріотичному вихованню ліцеїстів. Було проведено цикл заходів національно-

патріотичного спрямування: 

-21.09.2022- Конкурс дитячого малюнка “Хай буде мир”. 

- 10.10.22- Майстер-клас “Виготовлення патріотичних закладок”. 



10.22- Урочистості, присвячені Дню захисників і захисниць “Козацькому 

роду нема переводу”. 

Книжкова виставка: “В нас єдина мета- Україна свята, нездоланна 

ніким і ніколи”. 

 08.11.-14.11.2022- Акція “Оберіг для Захисника”. 

- 21.11.2022- Міні-проєкт “Гідність та Свобода” 

- 06.12.2022 - Урочистості, присвячені Дню Збройних Сил України. 

- 07.12.2022 - Інтерактивний  музично- танцювальний майстер-клас ( Як 

подолати стрес під час війни?).  

- 12-15.12.2022- Майстер-клас “ Виготовлення окопних свічок для воїнів 

ЗСУ”. 

 

.02.2023-Урочистості, присвячені Дню Єднання. - 04.03.2023- Туристсько-краєзнавча гра “Проводи зими- 2023”. 

- 09.03. 2023- Міні-проєкт “Тарас Григорович Шевченко- патріот України”. 

- 08.05.2023- Урочистості до Дня пам’яті та примирення. 

-18.05.2023- Флешмоб “День вишиванки- свято національної єдності”. 

- 02.05.2023- Лінійка до Дня пам’яті загиблих дітей під час війни. 

  З  нагоди Дня миру, що відзначався  21 вересня, у ліцеї пройшли 

тематичні заходи. Зокрема, серед учнів 4-В (класний керівник-Бєлінська 

Світлана Леонідівна) та 5-Б (класний керівник-Нечипоренко-Воробйова Софія 

Олександрівна) класів відбувся конкурс дитячого малюнка на тему “Хай буде 

мир”. 

 В усіх класних колективах( 1-11 класи) були проведені години творчого 

спілкування” Нам не потрібна війна”. Учні висловлювали свої побажання: щоб 

вони мали спокійно вчитися,  в життя свої мрії, за мир, спокій у своїх родинах 

та мирне небо над нашою рідною Україною. 

До Дня захисників та захисниць  проводилися такі заходи: 

- 14.10.2022.- Відеоролик  “Козацькому  роду нема переводу” під керівництвом 

педагога- організатора Баранова С.В. ( 8-А, 9-В,10-А,10-В класи). 



10.2022 — Година творчого спілкування “Рідна земле моя, ти козацькою 

славою щедра”( 1- 11 класи). 

- 14.10.2022 Виставка малюнків в укритті “Ми переможемо”( 1-5 класи). 

Запам’ятався День Збройних Сил України — це свято на честь тих, хто 

нині захищає територію нашої країни, забезпечує обороноспроможність 

Української держави. Це свято хоробрих військовослужбовців, завдяки 

незламному духу та звитязі яких, ми можемо почуватися у безпеці . 

З нагоди відзначення 31-ї річниці Збройних  Сил України  в ліцеї  пройшли  

такі заходи: 

- Відеопривітання від учнів 8-А,9-В,10-А,10-В класів зі словами подяки нашим 

захисникам; 

- Майстер-класи із виготовлення оберегів, вітальних листівок “Збройним 

силам України-слава”( 1-Б,2-Г,3-А,3-Б,4-Б.4-В). 

 У рамках співпраці ліцею з центром “Дозвілля “  у Святошинському 

районі , вихованці театрального гуртка “Пілігрим”  привітали наших 

захисників  та подякували Збройним силам України за їх героїчну оборону 

нашої держави. 

А вихованці гуртка “Творча майстерня” створили неймовірну проєктну роботу 

“Квітне серце воїнів”. 

 З 08.11по 11.11. 2022. відбулася акція “Оберіг для захисника”. 

Із стародавніх часів в Україні, проводжаючи хлопця до війська, рідні давали 

йому в дорогу оберіг, що мав захистити солдата в скрутну годину. Сьогодні 

велика українська родина переживає за своїх синів і дочок, що захищають 

країну, і кожен із нас може зробити свій внесок у збереження незалежності і 

територіальної цілісності нашої держави. 

Відомо, що найбільшу захисну силу має оберіг, створений руками дитини. Тож 

у рамках акції  "Оберіг для захисника", діти  початкової школи під 

керівництвом батьків та класних керівників виготовляли мініатюрні творчі 



роботи (янголи -охоронці, листівки, браслети зі стрічок, книжечки та 

малюнки).Усі роботи   передані на фронт воїнам ЗСУ. 

Сподіваємося, що обереги, створені своїми руками, зігріють воїнів душевним 

теплом, оберігатимуть їх від ворожих куль та допоможуть здобути перемогу і 

мир для нашої України. 

 У рамках співпраці ліцею з Київським міським центром сім’ї “Родинний 

дім”  07.12.2022. проводився захід  національно-патріотичного спрямування  

для учнів початкової школи з метою мінімізації наслідків воєнних дій . 

Основою  заходу була інтерактивна музично-танцювальна програма з 

проведенням творчого майстер-класу. Усі діти отримали масу позитивних 

емоцій та незабутніх вражень. 

Слід відмітити майстер- клас  “Виготовлення окопних свічок для воїнів 

ЗСУ”. П’ятикласники під керівництвом Яковенка А.В. на уроках “Технології” 

виготовляли окопні свічки для воїнів ЗСУ, які  передані на фронт. Спільними 

зусиллями здобудемо перемогу. 

 В парку "Совки" 4 березня  2023 року  відбулася туристсько-краєзнавча 

гра «Проводи зими - 2023». З метою національно-патріотичного виховання 

учнівської молоді, популяризації туризму, спортивного орієнтування, 

збереження народних традицій, виховання любові до рідного краю та 

активного способу життя, учні 3-Г, 8-А та 10-Б класу взяли активну участь у 

заході .Стіна пошани ліцею поповнилася новою грамотою. 

 9-10 березня вчителі початкової школи ліцею  разом з ліцеїстами 

вшановували пам'ять видатного українського поета та художника- Тараса 

Григоровича Шевченка. Проводилися літературні читальні, мовні конкурси, 

тематичні уроки. 

 18 травня в ліцеї святкувався День вишиванки. Дрес-кодом  була 

вишиванка, і весь ліцей майорів різнобарвними візерунками української 

вишивки. Учні  та вчителі в цей день не лише прийшли у вишиванках, 

проводили фотосесії, а й провели   патріотичні флешмоби. 



В  закладі створено особистісно-орієнтовану систему виховної роботи, 

що протягом навчального року здійснюється  на діяльнісній та проектній 

основі та охоплює  різні аспекти формування особистості ліцеїста – виховання 

інтересу до навчання, формування  навичок здорового способу життя, фізичне 

та моральне виховання,  правова освіта та превентивне виховання, естетичне 

та трудове виховання. Педагогічним колективом створено сприятливі умови 

для того, щоб кожен учень міг реалізувати себе, свої нахили та інтереси. 

  В грудні 2022 року у ліцеї  стартував благодійний освітній проєкт 

 від асоціації квіткових виробників Нідерландів, який спрямований на 

озеленення українських шкіл.   

Учні 4-Б, 4-В  та  5-Б класів  на подвір’ї ліцею висаджували  тюльпани, 

нарциси, гіацинти та крокуси. Висаджування квітів для  наших  ліцеїстів- 

справжнє свято . Адже такий захід позитивно впливає на моральний стан дітей 

та навчає турбуватися про свій ліцей. 

І  вже цієї весни наш заклад  приємно  милується квітами перемоги. 

 З 14 по 18 листопада 2022 року в ліцеї  пройшов Тиждень дорожнього 

руху. 

Класними керівниками були проведені тематичні уроки та бесіди на тему: 

” Основні правила поведінки пасажирів при користуванні метрополітеном та 

іншими видами транспорту”, “Безпека дорожнього руху при користуванні 

велосипедами, роликовими ковзанами, скейтами, самокатами”. 

Учні 5-х класів зустрілися з інспектором відділу зв’язків з громадськістю 

управління патрульної поліції в м. Києві ДПП Полюховичем М.М. В цікавій 

ігровій формі діти повторили вже відомі правила дорожнього руху. 

Учні початкової школи брали участь у Всеукраїнському конкурсі “Правила 

дорожнього руху”. Діти продемонстрували наполегливість, рішучість, 

терпіння, вміння долати труднощі при вирішенні завдань із підвищеним рівнем 

складності та були нагороджені дипломами. 



В бібліотеці була організована книжкова виставка  "Безпека руху- це життя!". 

Метою виставки є формування позитивного ставлення до вимог безпеки в 

учасників дорожнього руху. 

 Ми впевнені, що діти усвідомили необхідність бути уважними і 

дисциплінованими на наших вулицях, дотримуватися правил дорожнього руху. 

Адже від цього залежить їх життя і здоров’я! 

    Виховання здорового покоління зі сформованою культурою безпечної 

поведінки , із засвоєними алгоритмами дій в умовах надзвичайних ситуацій , 

одне з пріоритетних завдань, яке стоїть перед освітою. 

З 1 по 9 вересня в ліцеї було проведено Тиждень знань з основ безпеки 

життєдіяльності . Відповідно до тематики Тижня було проведено заходи: 

- Тематичні бесіди: “ Правила дорожнього руху”. “Дорога до школи”. “Сам 

вдома”. “Дії під час повітряної тривоги”. “Безпечні місця для ігор”.( 1-4 класи). 

- Бесіди з безпечної поведінки вдома ( правила користування 

електроприладами, побутовою технікою, газовими приладами ( 5-11 класи). 

- Перегляд освітніх відео від ЮНІСЕФ “Навчаємось мінній безпеці”.( 7-11 

класи). 

- Конкурс малюнка “ Пожежна безпека очима дітей” .( 1-11 класи). 

- Конкурс “Цитата дня”  на тему “Безпека життя в реаліях сьогодення”. ( 8-11 

класи). 

 16 листопада відзначався Міжнародний день толерантності, 

запроваджений у зв’язку із ухваленням ЮНЕСКО у 1995 році Декларації 

принципів терпимості, в основу якої закладено положення, проголошені в 

Загальній декларації прав людини. 

 У рамках Міжнародного дня толерантності в ліцеї “ЕКО” №198 

змістовно пройшли різноманітні заходи. Для учнів початкової та середньої 

школи під загальним гаслом “Людина починається з добра” проведені 

інтерактивні уроки доброти, де діти ознайомилися з поняттям толерантності 

та його змістом: терпимість, повага, любов, доброта тощо. 



Для учнів старшої школи проведені години спілкування: “Толерантність-

мистецтво співжиття”, ”Культура мови-ознака виховання”. 

 З 25 листопада по 9 грудня відбулася міжнародна акція «16 днів проти 

насильства», під час якої  пройшли різноманітні заходи та тренінги: 

- Години творчого спілкування:” Скажемо рішуче” Ні !”- насильству”( 6-11 

класи). 

- Бесіда шкільного психолога “Попередження насильства в сім’ї” (  Голяка  

С.Г.).( 1-5 класи) 

- Знайомство з нормативно- правовою базою щодо попередження насильства 

( відеофільм). ( 9-10 класи) ( Соціальний педагог- Василенко Н.Г). 

Це нагода ще раз нагадати громадськості про існування цих проблем у 

суспільстві, підвищити рівень обізнаності людей щодо усіх форм насильства, 

продовжити процес створення недискримінаційного простору для життя, 

розвитку і професійного зростання кожної людини. 

Складовою частиною виховної роботи в ліцеї є учнівське 

самоврядування “ГЛЕКО”, який очолювала Крижанівська Анастасія-учениця 

10-В класу. 

Структурні підрозділи магістрату складаються з центру дисципліни і порядку, 

прес-центру, центру освіти, центру спорту, охорони життя та здоров’я, центру 

організації ліцейських свят, центру по роботі з молодшими школярами. 

Так у березні 2023 року магістрат “ГЛЕКО” взяв участь у Патріотичній  Грі-

квесті "UKR-LAND"."UKR-LAND" - це неймовірний проєкт про рідну 

Україну, національно-патріотичне виховання, підтримку Збройних Сил 

України та наближення нашої Перемоги! 

Лідери учнівського самоврядування ліцею  Свічарова Марія ( 10-В клас) та 

Єрошенко Катерина (10-А клас) очолювали команду Святошинської 

районної ради учнівського самоврядування “Старшокласник”, яка посіла ІІІ 

місце. 



 31 березня 2023 року команда ліцею  взяла активну участь у грі "Ми -

лідери! За нами майбутнє" серед лідерів учнівського самоврядування закладів 

освіти Святошинського району м. Києва. Команду ліцею представляли учні 9-

б, 10-а та 8-а класів. Учасники змагань проходили  сім станцій, серед яких 

були:"Маніпулятори", "Естафета", "Мікроорієнтування" та "Краєзнавча 

вікторина" 

 У травні  в  межах Всеукраїнського фізкультурно-оздоровчого заходу 

для учнів "Рух-це здорово!" з нагоди Дня захисту дітей, відбувся флешмоб -

руханка за участю учнів початкової школи під керівництвом лідерів 

учнівського самоврядування "ГЛЕКО". Адже фізична активність -це запорука 

бадьорості та гарного настрою. 

 Як завжди, учні 11 класів відвідали Дні відкритих дверей в Київському 

національному університеті культури і мистецтв, Таврійському 

національному університеті імені В.І. Вернадського, Київському 

політехнічному інституті імені Ігоря Сікорського. 

  11-12 травня 2023 року учні ліцею  взяли участь у l (районному) етапі 

Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри "Сокіл" 

("Джура") серед збірних команд закладів освіти Святошинського району міста 

Києва. 

За підсумками суддівської колегії рій "Борщагівські соколи"( старша вікова 

група ліцею) посів 1 місце: 

Юрченко Владислав, Сидоренко Роман, Мішкевич Валентина -10-Б клас, 

Литвиненко Поліна, Панченко Кіріл-9-Б клас, Добров Максим, Роєнко Назар-

9-В клас. 

Рій "Джмелі"(середня вікова група ліцею) також посів 1 місце : 

Олефіренко Ігор, Білоусова Аріна,Калінко Анастасія,Самокиша Євгеній,Рога 

Михайло, Дівончук Максим-8-Аклас ,Процик Максим, Кузнець Володимир -

8-Вклас.Підготували команди: Кирсенко Л.В., Тафапольська Г.О. 



  Також команда ліцею взяла  участь у   II (міському) етапі Всеукраїнської 

дитячо-юнацької військово-патріотичної гри "Сокіл" ("Джура") серед збірних 

команд закладів освіти  міста Києва. 

За підсумками суддівської колегії рій "Борщагівські соколи"( старша вікова 

група ліцею) посів II місце у конкурсі строю та маршової пісні “Впоряд”, 

III місце  у змаганнях “Метання гранати”, 

III місце у змаганнях  “Cтрільба з пневматичної зброї”. 

Здобувачі світи брали участь у районних конкурсах , з  метою виховання 

національної свідомості, почуття патріотизму підростаючого покоління. 

Так, 24.09.2022  учні 11 класів під керівництвом Кирсенка Л.В.  брали участь 

у Відкритій військово-патріотичній грі “Разом до Перемоги!” серед учнівської 

молоді Святошинського району м. Києва. Вибороли 5 місце. 

10.12.2022  учні ліцею 1-В,2-В, 4-В,5-Б, 8-Б,9-Б та 10-В класів під 

керівництвом Тафапольської Г.О.  брали активну участь в І відкритому Кубку 

голови Святошинської районної адміністрації з орієнтування в приміщеннях  

до Дня Збройних Сил України. Діти показали спритність, витривалість, 

сміливість та рухову активність. 

 Важливим елементом виховної системи є сім’я, бо саме вона є джерелом 

і берегинею народних звичаїв. Увесь розвиток іде від роду до родини, від 

родини до України. 

Батьки допомагають вчителям порадою і справами, піклуються , щоб ліцей 

став осередком української культури, добра, людяності, пробуджують у дітей 

бажання знати і любити свій рід, рідну мову, історію свого краю, виховують 

повагу до праці. 

Разом з батьками були проведенні доброчинні заходи, акції “Допоможи 

захиснику України”, “Подаруй книги бібліотекам Херсонщини”, а також 

благодійний ярмарок Cherity Monday на підтримку ЗСУ. 

 Центр соціально- психологічної адаптації із залученням психолога 

Голяки С.Г. протягом навчального року проводив діагностичну, 



консультативну, корекційно- відновлювальну і просвітницьку  роботу щодо 

виховання в родинах учнів ліцею. 

Проведено індивідуальних діагностик зі 56 учнями, групових- 189. Проведено 

корекційно- відновлювальних та розвивальних занять індивідуальних із 32 

учнями, групових із 278 учнями. Надана психолого – педагогічна допомога в 

розв’язанні складних сімейних проблем ( підлітковий вік, профілактика 

формування шкідливих звичок та правопорушень).Були проведені бесіди з 

батьками, класні години з учнями щодо прояву суїциду в молодіжному 

середовищі. 

Завдяки співпраці з батьками ми оволоділи навичками співробітництва і 

уміння працювати в одній команді. Це дозволяє складати програму спільних 

дій, обмінюватись цікавою інформацією.  

Таким чином, можна констатувати, що протягом 2022-2023 навчального року 

виховна система ліцею створила умови щодо попередження асоціальної 

поведінки учнів , набуття достатнього життєтворчого потенціалу. 

У рамках співпраці ліцею з центром “Дозвілля” у Сятошинському 

районі, вихованці театрального гуртка “Пілігрим”, “У ритмі танцю” та “Творча 

майстерня”, протягом року створювали проєктні роботи до Дня Соборності, 

Дня театру, Дня танцю, Дня матері, Дня Святого Валентина, Дня захисту дітей. 

Впровадження проєктної технології дозволяло забезпечити виховний процес 

творчістю та ідивідуальністю. 

Слід відзначити  роботу педагогів- організаторів ліцею: Ларченко Т.В. та 

Баранова С.В., які на високому рівні провели традиційні для нашого закладу 

свята: 

 -День знань 

 - День працівників освіти 

 - День Захисника і Захисниці 

 - День Гідності та Свободи 

 - Посвята в ліцеїсти 2022! 



 - День Збройних Сил України 

 -Свято Новорічної казки 

 - Свято останнього дзвоника 

 -Проведення випускних урочистостей 

Активну участь у проведенні свят брали участь  учні 8- А, 8-Б, 9-В, 10-А,10-

В ,11-А,11-Б та 11-В класів. 

 Плідною була робота шкільної бібліотеки , де створені всі умови, щоб 

виховати в кожного учня повагу і любов до книги, навчитись дбайливо 

ставитись до підручників та книжкового фонду. У бібліотеці були оформлені 

тематичні    виставки: 

 - “Книги про Україну”. 

 - “В нас єдина мета-Україна свята, нездоланна ніким і ніколи”. 

 

 “Видатні постаті, українці, які прославляли і прославляють нашу 

 державу”. З нагоди Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек під гаслом “В нас 

єдина мета-Україна свята , нездоланна ніким і ніколи” в бібліотеці ліцею з 

учнями 1- Б класу була проведена година мужності “Збройні сили  України- 

захисники і опора країни”. 

Також  було проведено майстер-клас з виготовлення патріотичних закладок  і 

смайл-опитування “Що таке патріотизм?”  з учнями 4-Г та 2-Г класів. 

 Таким чином, виховні заходи, які проводилися в ліцеї у 2022-2023 

навчальному році , виховували загальнолюдські принципи моралі, 

справедливості, патріотизму і доброти. 

 

  Директор                               Олександр НЕДБАЙЛО 

 

 

 

 

 


